

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ: ЗАВЕРШАЙ СЕВ, ХЛЕБОРОБ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за высокие показатели на весеннем севе на Доску почета заносятся:

БУРКОВ Павел Федорович, КАПРАЛОВ Егор Федорович — трактористы колхоза имени Ленина на тракторе „ДТ-54“ на пахоте и севе выполняют нормы выработки в полтора — два раза.

СЕМИКОВ Павел Васильевич — тракторист колхоза имени Ленина за световой день на тракторе „ДТ-54“ сцепом заборонил 76 га при норме 36 га.

ЯКУНОВ Макар Матвеевич — тракторист колхоза имени Ленина на тракторе „МТЗ-50“ за смену посадил картофеля 6 га вместо 4 га по норме.

ВЕРШИНИН Алексей Максимович — тракторист колхоза имени Тимирязева на тракторе „МТЗ-50“ при посадке картофеля сменную норму выполняет на 200 процентов.

БАЖИН Виталий Михайлович — тракторист колхоза „Коммунар“ на тракторе „Т-38“ за смену задисковал 25 га при норме 15 га.

ХАЙМОВ Николай Андреевич — тракторист колхоза „Путь Ленина“ за смену на тракторе „ДТ-54“ вспахал 9 га вместо 6,4 га по норме.

ПРОДАНО ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ

колхозами района на 1 июня 1965 года (в процентах к полугодовому плану)

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти.

„Прогресс“	86	62	—	63
„Колос“	76	104	—	47
„Ошминский“	72	38	25	80
„Путь к коммунизму“	70	73	—	65
„Коммунар“	69	89	83	16
Имени Кирова	66	115	—	—
„Заря“	65	121	—	29
„Путь Ленина“	62	120	26	20
„Герой труда“	57	102	63	49
„Кодочиги“	57	50	—	72
„Красное знамя“	56	40	—	50
„Малокаменский“	56	107	80	56
„Гигант“	56	67	28	6
Имени Ленина	55	54	31	60
„Ир-Жара“	53	—	—	—
„Память Ленина“	52	25	49	26
„Организатор“	51	148	—	52
„Новый мир“	51	30	—	76
„Красная нива“	47	29	76	74
Имени Свердлова	45	92	87	64
Имени Тимирязева	40	80	—	56
Итого	61	78	57	49

Не надо обладать особой проницательностью для того, чтобы заметить резкие контрасты в итоговых цифрах. Первые места по продаже молока государству занимают артельные хозяйства „Прогресс“, „Колос“, „Ошминский“ и „Путь к коммунизму“. Полугодовой план продажи они выполнили от 70 до 86

процентов. А вот колхозы „Новый мир“, „Красная нива“, имени Свердлова и имени Тимирязева выполнили свои обязательства лишь на 40—51 процент.

Разница большая. Она еще более разительна в данных по продаже государству мяса. Семь колхозов района выполнили полугодовой план от 102

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10
Год издания XXVIII

СУББОТА, 5 ИЮНЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.



Доярки Ромачинской молочно-товарной фермы занимали и занимают далеко не последнее место в соревновании животноводов колхоза имени Ленина. Там примерный порядок во дворах, скот всегда чистый, во время кормления и напоен. И неслучайно продуктивность коров на ферме неуклонно растет. Все это обеспечивают доярки Н. И. Щербакова, А. И. Соколова, Л. И. Буркова, Т. П. Филипова, З. В. Воробьева и Т. И. Данилова, которые и показаны на этом снимке.

до 148 процентов. Но рядом с ними имеются хозяйства, которые довольствуются 25—29 и 40 процентами. Те же самые контрасты мы видим в третьей и четвертой графах, показывающих процент выполнения обязательств по продаже яиц и шерсти.

В чем причина такой разницы? Руководители отстающих колхозов непременно скажут:

—У нас одни условия, а у других — другие. Не будем спорить, разность условий в какой-то мере оказывает влияние на успех дела.

Мы, однако, решительно против того, чтобы принять эту причину за единственную и главную. Климатические и почвен-

ные условия нашего района не имеют сколько-нибудь существенной разницы. Следовательно, дело вовсе не в условиях.

Главная причина состоит в том, что в разных колхозах по разному организована борьба за производство важнейших продуктов сельского хозяйства. В Лопатинской бригаде колхоза имени Кирова доярки, например, предоставлены самим себе. Даже в летнее время дойное стадо иногда не получает кормов.

—Если не возьмешь серп, да не выйдешь в лес на заготовку корма, то хоть на ферму не заходи, — так писали недавно в нашей газете доярки этой фермы. Соревнова-

Дело спорится

ПАВЕЛ Тимофеевич Семиков слывет рачительным вожаком Пекшикской бригады колхоза имени Ленина.

Бригада, возглавляемая им, одна из первых завершила сев зерновых и сразу же начала посадку картофеля. В первый день посажено 10 гектаров.

Вчера работа продолжалась. П. Т. Семиков сделал все, чтобы она была производительной. А. ЖУКОВ.

Садят картофель

Многие колхозы района активно развернули сев льна и посадку картофеля. Механизаторы с боем вырывают каждую погожую минуту. За очень короткое время льном засеяно 300 гектаров.

Лучше, чем в других колхозах, садят картофель в колхозе имени Тимирязева. Здесь уже посажено 20 га.

Заслуживает похвалы работа механизатора А. М. Вершинина. За неполный рабочий день он посадил своим агрегатом 4 гектара. Другой механизатор — Е. Смирнов за полдня посадил 3 гектара.

П. ЗАЙЦЕВ.

ние здесь носит формальный характер. Практической помощи они мало получают. Даже сейчас, когда есть полная возможность давать животным зеленую подкормку, ничего, кроме ржаной соломы, им не выдается. Во многих колхозах доярки получили за первые пять месяцев текущего года по 700 и более литров молока, а на Лопатинской ферме только по 500 литров.

Первое полугодие подходит к концу. Многие колхозы славно потрудились над тем, чтобы дать Родине больше молока, мяса, яиц и шерсти. Но немало и таких хозяйств, которые работали не в полную силу, ниже своих возможностей.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ Пижемской средней школы, директором которой В. А. Безденежных, настойчиво обогащаясь опытом учебно-воспитательной работы, из года в год добиваются новых, более значительных успехов. Они умело повышают качество обучения детей, закаляют их духовно и физически, воспитывают у подрастающего поколения трудолюбие, коллективизм, преданность делу коммунизма.

Весь этот дружный коллектив настойчиво и целеустремленно трудится над тем, чтобы успешно выполнить восьмилетний всеобуч и полностью ликвидировать второгодничество. По сравнению с прошлым учебным годом здесь значительно увеличилось количество учителей, добившихся стопроцентной успеваемости учащихся. В числе их преподаватели-коммунисты Борис Василье-

вич Березин, Лидия Дмитриевна Андрианова, Вера Александровна Кокоулина и Лидия Васильевна Клешина.

Обучению и воспитанию детей, являющемуся делом большой государственной важности, умом и сердцем служат, честно отдают свои знания, силы и беспартийные работники народного просвещения. Среди них— Геннадий Петрович Саламатов и Анна Ивановна Агафонникова, Фаина Михайловна Якубитская.

Именно об этом, наряду с другими важными вопросами, шла речь на отчетно-выборном собрании первичной парторганизации этой школы. Секретарь парторганизации—преподаватель математики Валентина Васильевна Савиных, показывающая личный пример в обучении и воспитании детей, в отчетном докладе подробно рассказала о состоянии массово-политической и

внутрипартийной работы. Решения партийных собраний, отметила она, претворялись в жизнь аккуратно, каждый из коммунистов добросовестно выполнял партийные поручения. Партийная организация, претворяя в жизнь постановление президиума ЦК КПСС от отчетно-выборного собрания, ориентировала профсоюзную, комсомольскую и другие общественные организации школы на своевременное выполнение главных задач.

Коммунисты Л. В. Клешина, Л. Д. Андрианова и Н. Я. Киверина выступая в прениях, отмечали не только положительные стороны деятельности своей первичной партийной организации, но и по-деловому критиковали конкретных виновников имеющихся недостатков. Не все еще учителя с достаточной ясностью понимают, что только повседневная, индивидуальная, кропотли-

вая работа с каждым учеником может привести к тому, чтобы над зданием школы будет сиять красная звезда—знак того, что в школе—стопроцентная успеваемость учащихся.

Как коммунисты, а также и беспартийные преподаватели школы считают, что дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства является делом всего народа. Они показывают достойный пример всем коллективам учителей нашего района.

Под руководством секретаря парторганизации В. В. Савиных и директора школы В. А. Безденежных пижемцы оказали деловую помощь коммунистам колхоза „Герой труда“ в налаживании агитационно-массовой работы. Там они не только проводили читки газет и беседы на интересные для людей темы, но и оформили наглядную агитацию. Вывешенные ими лозунги зовут полеводов еще решительнее бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, а работников ферм—дать Родине больше животноводческих продуктов.

Кроме этого, под ру-

ководством преподавателей ученики написали тексты социалистических обязательств принятых на завершающий год семилетки как по колхозу в целом, а также и по полеводческим бригадам и животноводческим фермам. С докладами и лекциями среди колхозников чаще других выступали т. т. Андрианова, Самосудова, Шлямин и Клешина. Для жителей деревни Токтары в период сева ученики 10 класса „а“ дали интересный, содержательный концерт, о котором у присутствовавших надолго осталось приятное впечатление.

Неплохо работала за отчетный период и лекторская группа школы, возглавляет которую преподаватель физики Капиталина Николаевна Минина. Для родителей учащихся за минувший учебный год учителя прочитали 142 лекции и доклада на общественно-политические, естественнонаучные темы и по вопросам воспитания детей в семье.

Работу секретаря парторганизации В. В. Савиных за отчетный период коммунисты признали удовлетворительной и вновь избрали ее своим вождем.

В. КОСТРОВ,
инструктор райкома КПСС.

ГАЗЕТА—НА ВЕРНОМ ПУТИ

КАЖДЫЙ раз, когда в колхозе „Гигант“ вывешивается свежий номер стенной газеты „Вперед“—орган первичной партийной организации и правления,—ее с большим интересом читают люди всех возрастов. Это не случайно. В каждом номере она сообщает о новом и важном, знакомит своих читателей не только с задачами дня и с замечательными делами полеводов и животноводов, но и, активно вторгаясь в жизнь, смело выносит на суд общественности недостатки их работ, ошибки.

Редактор газеты агроном, член КПСС Александра Васильевна Смирнова, члены редколлегии заведующая начальной школой коммунист Лидия Петровна Дудина и тракторист Александр Михайлович Велигжанин выпускают боевую, целеустремленную, всесторонне грамотную газету. Она отличается дельными, хорошо аргументированными статьями и заметками на самые актуальные темы, запоминающимися заголовками.

Далеко не бедна и тематика. Из номера в номер в ней публикуются материалы на самые различные темы, интересующие колхозников. Газета радует своих читателей не только содержанием, простотой и ясностью языка, но и своим внешним видом. В одном из номеров, например, изображены колышущиеся нивы и до-

менные печи, символизирующие одну из основ нашего общественного строя—нерушимую, братскую дружбу рабочих и крестьян.

Передовая статья недавно вышедшего номера озаглавлена „Сын народа“. Она посвящена шестиде-

ОБЗОР ПЕЧАТИ

сятилетию выдающегося советского писателя и большого общественно-политического деятеля Михаила Александровича Шолохова.

В заметке „Идет весенний сев“, в частности, говорится:

„Нынешняя весна не радует тружеников полей. Холодная погода сменяется дождями. Но наши механизаторы всемерно ускоряют ход полевых работ. День и ночь будят они гулом моторов своих тракторов тишину полей.“

Не смолкает и трактор Николая и Александра Дуляковых. Николай Александрович выполняет сменную норму на 129 процентов, а его сменщик Александр Егорович—на 104 процента.

Газета зовет других механизаторов колхоза держать равнение на этих передовиков. Характерно, что она, не ограничиваясь перечислением фактов, рассказывает о том, как эти успехи достигнуты.

„Люди трудовой славы“—так называется статья заведующей избой-чи-

тальной Надежды Втюриной. Она рассказывает:

„Доярки Больше-Ашкатской молочно-товарной фермы поставили перед собой задачу—дать родной стране больше молока. Рано утром они приходят на ферму и дружно, не теряя времени, принимаются за свои дела. Вместе убирают во дворе, а затем отправляют скот на пастбище.“

Первенство в соревновании удерживает Валентина Ашкатова.

Председатель правления „Гиганта“, член райкома КПСС Михаил Алексеевич Лазарев, выражая мысли всей колхозной общественности, говорит:

—Стенную газету „Вперед“ наши колхозники любят за правдивость и прямоту выступлений. К ее голосу, подсказываемому людям деловые советы и замечания, внимательно прислушиваются. Это—настоящая трибуна народа.“

Здесь все—механизаторы

Ольга Никольченко приехала в совхоз имени КазДика Целиноградской области с Черниговщины.

—Хочу работать у вас,—сказала она директору.—Муж служит в армии. Демобилизуется, тоже приедет сюда.

—А что вы умеете делать?—спросили ее.

—Специальности пока нет.

—Ну ничего. У нас вся молодежь должна уметь водить трактор, комбайн, автомашину. Работу вам дадим, но поступайте учиться. Курсы механизаторов работают при совхозе почти круглый год.

И Ольга пошла учиться. Девчата занимались на курсах шоферов и комбайнеров, а она решила стать трактористкой.

Экзамены Никольченко сдала на отлично и весной прошлого года впервые вывела машину в поле. Работала Ольга так, что многие парни могли бы позавидовать ей.

В конце года, когда подняли зябь, подвели итоги соревнования трактористов. Оказалось, что единственная в совхозе женщина-трактористка выработала за год 1462 гектара. Больше всех в совхозе!

В марте нынешнего года Ольгу Никольченко избрали депутатом Целинского крайсовета. Выступая перед молодыми избирателями, Ольга призвала девушек изучать трактор. И в нынешнем году многие девушки совхоза стали трактористками. А всего совхозные курсы закончили сто шесть юношей и девушек—целый отряд трактористов, комбайнеров, шоферов.

Сейчас Ольга руководит посевным агрегатом. В ее звене два сеяльщика. Впрочем, название „сеяльщик“ условное, потому что в любую минуту они могут подменить друг друга. Здесь все—механизаторы.

В. ПАРХОМЕНКО.



Кто не знает на Унженском лесопункте Пижемского леспромпхоза старейшего лесозаготовителя Федора Кузьмича Окунева. Он известен знанием дела, высокой производительностью труда.

ВЕНИАМИН ГОРЕВ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК

УТРО. Среди рабочих и работниц районного центра, спешащих к 8 часам на работу в Тоншаевское отделение „Сельхозтехника“, можно всегда увидеть коренастого человека в серой промасленной фуражке. Его виски посеребрились сединой, из кармана куртки виднеются рукавицы. Это—электросварщик Вениамин Михайлович Горев. У него, как и у других тружеников отделения „Сельхозтехника“, много важных, неотложных дел в любое время года, но его труд по „оздоровлению“ тракторов, автомобилей, а также других сельскохозяйственных машин и почвообрабатывающих орудий особенно ценен теперь, в дни сева, когда дорог не только каждый час, но и каждая минута благоприятной погоды.

Электросварщиком в этой ремонтной мастерской Вениамин Михайлович непрерывно работает вот уже более двух десятилетий. Каждый, заказ, порученный ему, он выполняет не только быстро, но и высококачественно. Недавно, например, своим электросварочным агрегатом „Ереванский“ он варил подпрессорники бензовоза и приспособление для подъема плуга трактора „Беларусь“ для колхоза имени Ленина, приваривал пластину к соломотрясу комбайна „СК-3“ колхоза „Коммунар“, а также заботливо выполнил свои работы по ремонту комбайна, принадлежащего сельхозартелю имени Кирова.

Старательностью в работе Вениамин Михайлович отличался еще в юношеские годы, но у него не хватало теоретических знаний. Отчетливо понимая это, т. Горев настойчиво учился. В городе Бор он закончил двухгодичную школу

и получил каждую малейшую неисправность, которая может оказаться большим тормозом в работе и привести к несчастному случаю. Как и другие высококвалифицированные электросварщики, т. Горев хорошо знает не только свой аппарат, но и свойства свариваемого металла. Благодаря этому, он может успешно выполнить сварочные работы тонких металлов, имеющих миллиметр толщины.

Руководители отделения „Сельхозтехника“ отзываются о Вениамине Михайловиче, как о работнике, честном труженике, дорожащем своей рабочей честью. В его трудовой книжке—несколько благодарностей.

Вечерами, отдохнув после трудового дня, Вениамин Михайлович, читает газеты и журналы. Его интересуют события, происходящие в нашей стране и за её рубежами. С чувством законной гордости за свой народ, строящий коммунизм, и за свою Родину он узнаёт о новых производственных успехах рабочих и колхозников.

С каждым днем обогащает наша страна, растет его экономическое могущество. И рабочий Вениамин Михайлович Горев вправе сказать словами поэта:

„...Радуюсь я—
Это мой труд
Вливается в труд
Моей республики!

К. ОГНЕВ.

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР

электроавтогенщиков, а сейчас в технических журналах с большим интересом читает материалы, в которых обобщается опыт работы его товарищей по труду.

Вениамин Михайлович Горев теперь высококвалифицированный рабочий объединения „Сельхозтехника“. Он, как и другие передовики производства, своим коммунистическим отношением к делу заслужил всеобщее уважение, признательность коллектива. Товарищи у него учатся содержать в чистоте свое рабочее место, бережливо относиться к оборудованию и удлинять срок его службы, дорожить каждой минутой рабочего времени.

Электросварочный агрегат, в результате заботливого ухода за ним и правильной эксплуатации, в умелых руках Вениамин Михайловича, всегда действует послушно, безотказно. Перед началом работы т. Горев каждый раз тщательно проверяет состояние кабельной системы и контактных креплений, исправ-



Вы, дорогой читатель, уже знакомы с Елизаветой Дмитриевной Глухой, птичницей колхоза имени Свердлова. Ее статья была опубликована в одном из первых номеров нашей газеты. В ней опытная птичница писала, что получила по 45 яиц от курицы-несушки. А сейчас? От каждой несушки, она собрала по 75 яиц. Обязательство с честью претворяется в жизнь.

На снимке: птичница Е. Д. ГЛУХОВА.

Фото В. ДУШЕННА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

НЕТ СВЯЗИ

Говорят, обещанного три года ждут. Срок такой, правда, не прошел, но вот почти полгода у нас нет телефонной связи с Тоншаевым.

В райконтуре связи нам десятки раз обещали уст-

ранить повреждения, по... ведь обещанного три года ждут. И вот даже по самым мелким делам мы ходим 25 километров до райцентра почти каждый день.

В. ЛЕБЕДЕВ.

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА!

ДЛЯ того, чтобы создать безопасные условия труда, в нашей стране не только разрабатываются и внедряются защитные и предохранительные устройства, но и улучшаются конструкции тракторов, комбайнов и других машин.

Мероприятия осуществляемые по охране труда, борьба за здоровый и безопасный труд дают возможность полностью избежать несчастные случаи на производстве и профессиональные заболевания.

Согласно статьи 139 «Кодекса законов о труде», руководители всех хозяйств обязаны принимать необходимые меры по устранению или уменьшению вредных условий труда, предупреждению несчастных случаев и по содержанию рабочих мест в надлежащем гигиеническом состоянии.

В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета

Министров СССР на колхозы распространены «Правила техники безопасности при работе на тракторах, сельскохозяйственных и специализированных машинах», действовавшие до этого только в МТС. Руководство и ответственность за организацию работ по технике безопасности возлагается на председателей правлений колхозов, а на производственных участках (в бригадах, мастерских и фермах) на руководителей или старших специалистов этих участков, которые утверждаются решением правления. Лица, виновные в нарушении правил техники безопасности, согласно действующему законодательству, привлекаются к административной или судебной ответственности.

Анализ состояния техники безопасности по нашему району за 5 месяцев текущего года показывает, что у нас имеют-

ся факты грубого нарушения установленных правил. 23 марта, например, тракторист Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» Н. Матвеев, будучи в нетрезвом состоянии, в кабину трактора посадил двух человек: Ю. Ремизова и В. Соловьева. На ухабистой дороге Матвеев развил большую скорость, В. Соловьев выпал из кабины под заднее колесо трактора и погиб. Расследованием установлено, что тракторист Матвеев вместе с Соловьевым, выехав с усадьбы отделения «Сельхозтехника» в с. Тоншаево, опохмелились. Это похмелье Соловьеву стоило жизни, а Матвеев на три года лишен свободы.

Второй факт: тракторист колхоза «Заря» В. Вшивцев вместе с механиком Багаевым 25 марта с.г. напились до такой степени, что Вшивцев, управляя трактором, съехал с моста в реку

Шукшум, где и утонул.

28 мая тракторист колхоза «Малокаменский» С. Смирнов, будучи пьяным, решил испытать новый трактор, который ему доверило правление, забыв передать машину по акту. Вместо шестой скорости Смирнов включил задний ход, наехал на плуг, обернул машину на правый бок, проколол баллон и камеру ведущего колеса.

Тракторист колхоза «Красная нива» В. Клешинин с колхозником Б. Клешининым правлением были посланы в село Тоншаево за горючим. Вместо того, чтобы честно выполнить это задание, Клешинины напились пьяными и угодили в милицию.

Факты показывают, что руководители некоторых хозяйств не ведут воспитательной работы, безответственно относятся к соблюдению правил техники безопасности, а некоторые шоферы и трактористы грубо нарушают эти требования и прави-

ла уличного движения.

Правлениям колхозов, профсоюзным и другим общественным организациям, внештатным инспекторам гостехнадзора и государственной автомобильной инспекции следует объявить решительную борьбу против всех нарушителей правил техники безопасности и уличного движения. Пьяницам не место за рулем! Очень важно, чтобы все механизаторы, связанные с транспортными работами, всесторонне изучили правила уличного движения, а механики колхозов—не допускали к работе механизаторов, не прошедших инструктаж по технике безопасности. Перевозку людей на тракторных санях и тележках следует запретить, выезд на technically неисправных тракторах и без путевых документов не допускать.

Б. КРАШЕНИННИКОВ,
старший инженер, инспектор гостехнадзора.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 5 июня 1963 г.

ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ ЗА МОЛЬБЕРТОМ

Восхищен прекрасной выставкой. Ушел отсюда с очень хорошим настроением".

"Зашел случайно. В следующий раз приду специально. Давно уже с таким удовольствием не смотрел картины современников".

"Как много хороших, ярких, "задушевных" картин!"

Эти строки я прочла в книге отзывов на Всероссийской выставке произведений сельских самодеятельных художников в Москве. Их мно-

го, участников выставки — это колхозники, рабочие совхозов и леспромхозов, сельские учителя, врачи, агрономы. На всей земле российской живут люди, горячо влюбленные в жизнь, в красоту, передаваемую в живописных полотнах, графических листах, скульптурных работах.

Организовать выставку помогли профессиональные художники и работники Центрального дома народного творчества. До ее открытия 140 лучших самодеятель-

ных художников из сельских районов занимались на семинарах в Москве и в Доме творчества художников "Горячий ключ" под Краснодаром. Здесь они получали консультации специалистов. В их распоряжении были холст, кисти, краски, натурщи. И вот результат — более четырехсот произведений о нашей Родине, о самоотверженном труде земледельца, сельского врача, учителя, инженера.

Внимание посетителей

выставки привлекают пронизанные мягким лиризмом полотна "Родные поля", "После дождя", "Хлеб убран". Умение видеть, тонкий вкус, чувство цвета — отличают автора этих картин рабочего совхоза Ю. Федорова из Ростовской области. Стать настоящим мастером кисти молодому трактористу помогли занятия в заочном народном университете искусств при Центральном доме народного творчества имени Н.К. Крупской.

Здесь, на факультете изобразительного искусства обучается восемь тысяч художников-любителей. Ими руководят семьдесят опытных педагогов. Они консультируют, дают задания, часто выезжают на места к своим "студентам". А "студентом" может стать каждый — желающим нужно лишь прислать заявление по адресу: Москва, Армянский переулок, 13.

Г. ПОГОСОВА,
корр. ТАСС.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ!

ВСЮДУ — от Москвы до самых до окраин — можно встретить инженеров, техников, комбайнеров, зоотехников и агрономов, механизаторов и строителей, которые с душевной теплотой, с сердечной благодарностью вспоминают свою первую учительницу из Пижемской средней школы Евдокию Харитоновну Милькову.

На днях, на 25 году педагогической деятельности, Евдокия Харитоновна снова выпустила 4 «а» класс.

Она получила горячую благодарность родителей, пожелавших ей хорошего здоровья, многих лет жизни, успехов на ниве просвещения.

Ф. СУМАНЕЕВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы от души присоединяемся к мнению родителей выпускников школы и искренне желаем Евдокии Харитоновне Мильковой новых удач в воспитании юного поколения страны Советов.



Течет река Ошма...

Фотоэтиюд А. ЭРГЛЕ.

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

— Мастер на все руки! — так говорят жители деревни Шабуры о своем односельчанине В. Я. Гребнев.

Говорят не без основания.

Василий Яковлевич — замечательный столяр и плотник. Его поделки из дерева пользуются заслуженной похвалой. Однако не только

этим славен народный умелец. Он известен в округе и как хороший кузнец. Василий Яковлевич надежно отремонтировал весь колхозный инвентарь и некоторые машины.

По вечерам в доме Гребнева льются звуки баяна. Хорошо играет на этом инструменте и сам хозяин и его сы-

нишка, шестиклассник Коля. Баян сделан руками Василия Яковлевича. Впрочем, это не первый баян. За свою жизнь он их сделал немало. А сколько смастерил русских гармошек!

Право, лесковский Левша не сдержался бы, сказал:

А искусный ты человек, братец!

АНТЕННЫ НАД ДОМАМИ

Десятки семей колхозников сельхозартели "Малокаменский" справили в последние годы новоселье. А разве плохо иметь в новом доме изящную кровать,

красивую мебель, хороший радиоприемник? Эти предметы домашнего и культурного быта прочно вошли в быт малокаменцев.

Над крышами домов

рядовых колхозников И. А. Груздева, А. А. Суворова поднялись антенны телевизоров.

П. ПАВЛОВ.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Страдная пора — так многие говорят об экзаменационной поро в школах. И это так. Сейчас как никогда волнуются выпускники и учителя, родители.

Первые дни экзаменов.

В Тоншаевской средней школе из 30 одиннадцатиклассников пятеро написали сочинения с оценкой "5". У пятнадцати выпускников работы оценены на "4". Двойки в оценках не фигурируют.

В этой школе неплохие результаты в 8 классах по математике. 45 учащихся получили оценки "4" и "5". Тут явно

сказалась большая, кропотливая работа учителей Евгении Васильевны Дюжиловой и Анны Ивановны Зайцевой. Говорят, что тяжело в ученье — легко в бою. Это к тому, что опытные учителя Евгения Васильевна и Анна Ивановна — педагоги требовательные, не терпящие формальной зубрежки. Переданные ими знания глубокие, содержательные.

Позволю остановиться на сочинении выпускницы одиннадцатого класса Тамары Синцовой на тему: "Наш современник в советской литературе

50—60 годов". Работа начинается словами поэта Евгения Винокурова:

"Двадцатый век.

Бродивших по дорогам.

Среди пожаров

к мысли привело:

Легко быть зверем

и легко быть богом,

Быть человеком — это

нелегко."

Тамара правильно пишет: "В лучших произведениях пятидесятых и шестидесятых годов звучит тема современного советского человека. Время наложило отпечаток на творчество писателей того периода. Писатели Кочетов и Бондарев, Николаева и дру-

гие создали в своих произведениях замечательнейшие образы советских людей — наших современников. На примере семьи Журбиных, семьи Ершовых Кочетов показал поколение подлинно советских людей. В романах "Журбины" и "Братья Ершовы" вскрыты не только производственные конфликты, но и созданы образы наших современников. С большой любовью созданы образы Виктора и Зины, Алексея и Кати, Дмитрия и Лели".

Экзамены идут. Мы надеемся, что наши педагоги, сами экзаменуемые дадут нам еще лучшие показатели.

В. ГОРЯЧЕВ.

В. КАШИН.

Новые стихи

Радуга

Ярким горя семидцветьем,
Как в зеркало, в ивистый

пруд
Радуга смотрит. Дети
Ей руки, крича, подаю.
Полнеба обняв собою,
Юностью веет она.
Над Волгой — рекой

голубою,
И с Марса, наверно, видна.
Твердят старики, подражая
Мудрости, сев закурить:
— Высокому быть урожаю,
Радостям новым быть...

Утро

Только встретила земля
Зорьки позолоту, —
Отправляются в поля
Пчелы на работу.
Над цветочками жужжат,
Мед собирая мудро,
В сине — розовый наряд
Приделось утро.
Серебром роса в траве
Искрится, сверкает.
В дальней неба синеве
Ласточки летают.
Нежен розовый восток,
Синевой объятый:
Новый к нам идет денек,
Красками богатый.

РЕПЛИКА

Где купить свежий номер газеты или журнала? — вот вопрос, который волнует многих селян. В Тоншаеве нет газетного киоска. А сходить на почту не всегда есть время. Неужели открытие киоска на Центральной улице села стоит таких больших сил и средств?

И. ИВАНОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Продолжается подписка на районную газету "ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК". Цена подписки: на 3 месяца — 57 копеек, на полгода — 1 рубль 14 копеек и на год 2 рубля 28 копеек. Подписка принимается во всех отделениях связи, у писемноосцев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26, телефоны: редактора — 0-16, сельхозотдела — 0-19.